

宋文善24年后再造“新小虎队”：

当年小虎队经受了“魔鬼训练”

本报记者 倪自放

身份一:邓丽君的小助理

**邓丽君遗憾读书少,
想谈恋爱不敢谈**

宋文善生于1953年1月,和邓丽君同年同月生。1976年,宋文善入职邓丽君所在的丽风唱片公司担任企宣,他没有想到公司让他负责的第一位艺人居然

是邓丽君。

“小宋,你不要怕我。我书念得少,不像你是大学生有文化。我在社会上历练得多,但你在学校学习得多,我们是平等的。”这句话是宋文善第一次上班时邓丽君对他说的话,虽然两人同龄,但当时邓丽君已红遍台湾,而宋文善只是刚进公司的“小弟”。“是她教会我要低调和善,这些东西我又传给了小虎队。”宋文善说,这段经历让自己受益匪浅,“她甚至把她的人际关系、影视资源都很放心地交给我,接触时间长了,邓丽君知道我的生活压力后,还时常私下补贴我一点。”

宋文善回忆说:“邓丽君有一个遗憾,就是初中没有读完就出来唱歌了,她感觉自己文化水平低。她曾经跟我说,唱歌很累,不太想唱了。如果退出歌坛的话,她想回学校好好念书,将来开个孤儿院或者图书馆。”

在和邓丽君共事的一年半时间里,宋文善对歌后的了解也深入许多,“她对感情很向往,可是又怕受伤害。1976年,我知道当时有很多男艺人喜欢她。她对我说,‘小宋,你还那么年轻,有机会就多去谈恋爱。不要像我,想谈又不敢谈,怕受伤’。其实她是个女生,很需要感情的陪伴。”

身份二:小虎队之父

当年的严格管教

让“三只虎”受益至今

邓丽君之后,宋文善先后和刘文正、凤飞飞、蔡琴、费玉清等歌手合作过,而青春偶像团体小虎队的走红则掀开了他经纪生涯最辉煌的一页。

“第一次见到苏有朋,他戴着厚厚的近视眼镜,带着课本躲在角落等候被甄选。陈志朋有明星风范,他太像巨星张国荣了。吴奇隆像漫画中走出来的男主角,浓眉大眼很迷人。”时隔多年,宋文善仍清晰记得第一次见到“三只小虎”时的情景。

1988年组建小虎队后,宋文善针对三只小虎拟定了严格

的管教方式,宋文善告诉记者,苏有朋和吴奇隆曾因为迟到被他踢过、打过,陈志朋则因多吃了点东西被他骂过。正所谓打是亲骂是爱,宋文善相信时隔20多年后,三只小虎应该感谢他当年对他们的严格要求,“直到现在,他们三个在哪里都是非常有礼貌、谦虚、守规矩的,不会让任何工作人员有背后说闲话的机会。”

“虎迷”们都知道,苏有朋喊宋文善“干爹”,后来小虎队成员单飞后,宋文善又独带苏有朋直到2006年。因此,外界普遍认为宋文善更偏爱“乖乖虎”。“我不承认也不否认偏爱苏有朋。”宋文善说,“三只小虎”中苏有朋年纪最小,“1988年他才15岁,还是个高中生,学业压力重,我自然照顾他比较多。”而且宋文善第一次见苏有朋,看到他乖乖的模样就发出感叹,“怎么这么像我儿子!”当年格外关照苏有朋,是否引起过吴奇隆和陈志朋的不快?宋文善笑道:“没有,他们很懂事,知道自己比苏有朋年长,弟弟更需要照顾。”

身份三:资深经纪人

**新组合不会叫
“新小虎队”**

宋文善决定重拾艺人经纪工作,仍与小虎队有关。2010年初,吴奇隆、陈志朋、苏有朋3人站在央视春晚的舞台上,唤起大众对小虎队的无限记忆。不少人力劝这位“小虎队之父”再次出山。宋文善被打动了,因而发起“寻找新小虎队”的活动,苏有朋、吴奇隆他们还特地录制了VCR表示支持“宋哥”。

目前“寻找新小虎队”活动已经决出10强选手,宋文善表示,他们正在与10强选手的家长商谈,“现在都是独生子女,有些家长不愿意送孩子到台湾进行为期半年的培训,我也不建议选手放弃目前的学业当歌手,所以要权衡各方条件。”宋文善称,新组合的名字还在考虑,但不会叫“新小虎队”,“正像我

出名了之后,我不会给我的儿子起名叫‘新宋文善’,新团体永远无法取代小虎队的地位,我只希望他们能符合现代年轻人喜欢的形象,延续小虎队的精神。”

对于选秀艺人通过比赛迅速出道的方式,宋文善认为太急功近利。他告诉记者,小虎队1988年组建,1989年才推出第一首单曲,“这一年对他们进行魔鬼训练,不仅是歌唱、舞蹈、舞台表现、谈吐仪态等技能的训练,更重要的是心理素质的训练。我今年新选拔的这些选手,也要到明年夏天才会与观众见面,专业培训不能少于半年。”

作为“寻找新小虎队”选秀活动幕后推手的宋文善还有一个称呼是“小虎队之父”。宋文善是台湾第一代经纪人,投身娱乐圈37年,曾先后与邓丽君、凤飞飞、刘文正、蔡琴、费玉清等共事,24年前,宋文善一手缔造了小虎队的辉煌。近日,本报记者专访宋文善,他畅谈了与邓丽君、“三只小虎”的情缘及相处的点滴。



▼当年的宋文善和林忆莲(左)



▲宋文善和小虎队



**齐鲁情未了书画展
在泰安举办**

本报讯 8月30日—9月2日,为喜迎十八大胜利召开,宏扬中华优秀文化艺术,丰富人民群众的文化生活,由山东省政协文史委员会、山东省文学艺术界联合会、山东省美协、山东省书协共同主办,泰安市政协办公室全力支持,山东省国际文化发展中心、山东华通集团有限公司等承办的为期4天的“齐鲁情未了——五人书画联展”在泰安市政府市政大厅展出。此次展览共展出书画名家李万柱、张业法、袁玉森、杨枫、章立近期创作的精品佳作180余幅,包括山水、书法、水彩等作品。

李万柱,中国书法家协会会员、山东画院高级画师兼艺术顾问、山东省收藏家协会名誉主席,山东省美术家协会顾问。

张业法,现任中国书法家协会副主席、山东省文联副主席、原山东省书法家协会主席、中国书法家协会培训中心教授。

袁玉森,中国书法家协会会员、山东省书法家协会顾问。

杨枫,现任山东省文联副主席,山东省美术家协会副主席,国家一级美术师,中国美术家协会会员。

章立,省美协水彩画艺术委员会副主任。

(本记)

**姜昆跨界
出演音乐戏剧**

新华社北京8月30日电 音乐戏剧《美丽的蓝色多瑙河》剧组29日举行新闻发布会,将在该剧中出演经纪人吉尔摩的相声演员姜昆透露,他将借鉴相声的表现形式来塑造角色。

《美丽的蓝色多瑙河》改编自《李岚清音乐笔谈》中的相关内容,讲述了施特劳斯人生中最传奇的经历。在这段经历中,关键人物是经纪人吉尔摩。导演左青称,吉尔摩是美国音乐史上的拓荒者,他用美国人的方式,吸纳和传播了欧洲古典音乐。剧中的施特劳斯夫妇由宗平、原华扮演。

姜昆6年前曾和中国爱乐乐团联手,导演并主演了斯特拉文斯基的小型舞台剧《士兵的故事》。

据悉,《美丽的蓝色多瑙河》将于9月18日至21日在国家大剧院上演。



江苏华尔润集团有限公司 社会专兼职营销网络成员招募启事



复合高分子、绿色高科技、发尔润牌铺地
贴墙板材,是装饰装潢的最佳选择之一!

您想长期拥有一份自由稳定的工作吗!

您想长期拥有一份丰厚的报酬吗!

您想通过我们的帮助和自身的努力体现人生
价值吗!

江苏华尔润集团张家港市华晶新材料有限公
司可以提供机会和平台,成功实现您的愿望。

一、企业简介

江苏华尔润集团是国内大型建材生产企业,张家港市华晶新材料有限公司属集团全资子公司,位于江苏张家港市,公司年产发尔润牌PVSC高档铺地、贴墙板材3200万平方米,该产品在欧美市场早已成熟应用,国内市场正在全面启动,市场潜力巨大。

公司在全国范围内招募5000名社会专兼职
营销网络成员,具体事项如下:

二、营销成员须知

1、基本要求:

(1) 18~40周岁,男女不限,初中及以上学历,有志从事营销工作者。不管是否在职或自由职业者、未正式参加工作者均可报名参加。

(2) 遵规守法、勤奋敬业、诚实守信、身体健康并具有良好的沟通能力。

2、报名时间及方式:

(1) 从8月1日起至8月30日止,每天6:00~22:00(周六周日照常)。

(2) 报名人员以电话、传真、网络等方式报名。报名者首先确定开展营销业务的地点和范围,按报名时间先后顺序,每批额满400名后,将在下一轮安排。

(3) 联系方式:江苏华尔润集团公司产品
营销部

社会营销各区域的小组2名人员号码

联系电话:0512-58565501

传真号码:0512-58565959

网络报名:请登录www.zjrc.com及www.
51job.com,详情浏览相关网页。

3、通过网络、电话、传真等方式报名,并
由公司初审合格后,携带:(1)身份证原件;(2)户
口本复印件;(3)近期本人体检健康证明,按公司
通知,在规定的时间和地点(交通方式:江苏省
张家港市长途汽车站、港城车站有专人接应)准
时报到,双方签订协议后进行培训。

4、在公司专业培训基地组织为期三天(不
包括往返日期)的产品专业知识、产品施工工
艺、市场营销知识、简单军训等内容的培训。培
训合格后将由苏州市人力资源与社会保障局颁发
《PVSC铺地贴墙板材营销施工安装上岗合格
证》。

5、参与人员凭规范凭证报销双程火车或者

汽车票,培训期间服装费、食宿费全部免交。

6、培训合格人员与公司签订社会营销网络
成员协议,并免费提供价值200元的如下资料:

(1)十份公司宣传画册;(2)十份产品文字说明
书;(3)二份产品样品册;(4)一份产品推广资料和培
训实况资料(U盘)。

7、根据测算,每名营销人员仅需少量流动
资金的投入,销售PVSC铺地、贴墙产品即可获
得公司丰厚的提成。

8、双方签约后,在约定的市场范围内,参
照公司营销原则,用自己的方式开展营销工作。
公司按约定支付产品销售提成和奖励。双方按协
议内容履行各自的权利和义务。